COMUNITA' MONTANA DEL



DECRETO N. 1 DEL 24/09/2021

OGGETTO: INCARICO AD INTERIM DI DIRIGENTE APICALE DELLA COMUNITA' MONTANA DEL MONTE ACUTO;

IL PRESIDENTE

PREMESSO:

CHE nell'organico della Comunità Montana del Monte Acuto è presente la figura del Dirigente Apicale come previsto dall'art. 20 dello Statuto ai sensi dell'art. 14, comma 5 della L.R. 04.02.2016 n. 2;

CHE l'incarico di Dirigente Apicale è ricoperto dal Dott. Pietro Lucio Giuseppe Sircana, Dirigente a tempo pieno ed indeterminato della Comunità Montana del Monte Acuto ;

CHE il Dott. Pietro Lucio Giuseppe Sircana con nota prot. n. 211 del 03.03.2021 ha presentato a questo Ente le proprie dimissioni a partire dal 01.10.2021 in quanto fruitore di pensione anticipata di anzianità –quota 100;

CHE sono attualmente in capo al Dirigente Dott. Sircana gli incarichi di Dirigente Apicale, Responsabile del servizio Tecnico, Amministrativo e Finanziario ai sensi dell'art. 107, commi 2 e 3 del TUEL di cui al D. Lgs 267/2000;

CONSIDERATA l'urgenza di ricoprire, nelle more della puntuale definizione della pianta organica, a far data dal 01.10.2021, la figura statutaria del Dirigente Apicale in previsione della sostituzione del Dirigente dimissionario;

PRESO ATTO CHE l'art. 16 del Regolamento sull'ordinamento generale degli Uffici e dei Servizi e dotazione organica, approvato con deliberazione di Giunta Comunitaria n. 42 del 20.12.2011, prevede che l'incarico dirigenziale, in caso di vacanza o di assenza del titolare, può essere assegnato "ad interim", per un periodo di tempo determinato, eventualmente rinnovabile, ad altro dirigente o al Segretario;

PRESO ATTO CHE l'art. 21 dello Statuto comunitario prevede che la figura del Segretario, ove prevista dalle disposizioni di legge e qualora non possa coincidere con il Dirigente Apicale, viene scelta prioritariamente tra i Segretari Comunali dei Comuni che costituiscono la Comunità Montana;

VISTA la deliberazione di Giunta della Comunità Montana del Monte Acuto n. 10 del 25.01.2021 con la quale è stata incaricata quale Segretaria dell'Ente dal 01.01.2021 al 30.09.2021 la Dott.ssa Maria Grazia Meloni, Segretario Comunale del Comune di Berchidda, Comune che fa parte della Comunità Montana, nonché la deliberazione di Giunta Comunitaria n. 44 del 20.09.2021 con la quale il predetto incarico è stato attribuito fino al 31.12.2022;

DATO ATTO che la suddetta funzione di Segretario della Comunità Montana non comprende anche funzioni gestionali che sono poste in capo, come sopra richiamato, al Dirigente Apicale presente in organico;

PRESO ATTO altresì che l'art. 14 comma 2 della L.R. n. 2/2016 stabilisce che nelle Unioni di Comuni è nominato un Dirigente Apicale scelto, tra gli altri, tra coloro che sono iscritti all'albo nazionale dei Segretari Comunali e Provinciali;

RITENUTO che il Segretario dell'Ente Dott.ssa Maria Grazia Meloni, dalla data di cessazione dal lavoro del Dott. Sircana, possa essere nominata Dirigente Apicale della Comunità Montana del Monte Acuto, attribuendogli le funzioni e le responsabilità della dirigenza ai sensi dell'art. 107 del D. Lgs 267/2000;

VISTA la nota prot. n. 5984 del 27.07.2021 con la quale la Dott.ssa Maria Grazia Meloni, Segretario Comunale della sede di segreteria convenzionata tra i Comuni di Berchidda (capofila) e di Luras e della Comunità Montana del Monte Acuto, ha manifestato la propria disponibilità allo svolgimento del suddetto incarico;

VISTA la nota prot. n. 5988 del 27.07.2021 del Sindaco del Comune di Berchidda con la quale si comunica il nulla osta allo svolgimento del suddetto incarico da parte della Segretaria Dott.ssa Maria Grazia Meloni;

RICHIAMATO lo Statuto della comunità Montana del Monte Acuto approvato con deliberazione di Consiglio Comunitario n. 15 del 11.12.2017 il quale all'art. 20 disciplina la figura e le competenze del Dirigente Apicale;

RILEVATO che le suddette funzioni gestionali non essendo previste e dovute dal Segretario Comunale quale Segretario della Comunità Montana, devono essere puntualmente definite e deve essere di conseguenza riconosciuto il relativo compenso diretto a ristorare le maggiori prestazioni gestionali;

VISTA la deliberazione di Giunta Comunitaria n. 34 del 05.07.2021 con la quale è stato formulato apposito atto di indirizzo al Presidente, al Segretario e al Dirigente per il conferimento dell'incarico ad interim per la sostituzione del Dirigente dimissionario;

VISTA la deliberazione di Giunta Comunitaria n. 45 del 20.09.2021 con la quale si è definito l'incarico per la sostituzione del dirigente dimissionario;

RITENUTO pertanto, alla luce di quanto sopra esposto, di attribuire l'incarico al Segretario del Comune di Berchidda e della Comunità Montana del Monte Acuto Dott.sa Maria Grazia Meloni delle funzioni statutarie di dirigente apicale della Comunità Montana con le competenze stabilite dal citato art. 20 dello Statuto della Comunità Montana;

ATTESA la propria competenza ai sensi dell'art. 14 punto 11 dello Statuto della Comunità Montana;

DECRETA

Di considerare la premessa espressa in narrativa parte integrante e sostanziale del presente atto;

Di nominare la Dott.ssa Maria Grazia Meloni, Segretaria di questo Ente, iscritta all'albo nazionale dei Segretari Comunali e Provinciali, Dirigente Apicale della Comunità Montana del Monte Acuto, attribuendole le funzioni e le responsabilità della dirigenza ai sensi dell'art. 107 del D.Lgs 267/2000 ed in particolare le funzioni e i compiti che l'art. 20 dello Statuto attribuisce al Dirigente Apicale della Comunità Montana del Monte Acuto;

Di dare atto che la Dott.ssa Maria Grazia Meloni, in qualità di Dirigente Apicale, provvederà a sovraintendere alla gestione di tutte le funzioni ed i servizi assegnati alla Comunità Montana;

Di stabilire che il presente provvedimento, che decorrerà dal 01.10.2021 fino al 31.12.2022 sarà a tempo determinato per n. 12 ore settimanali.

Di attribuire per l'incarico di Dirigente Apicale una indennità, commisurata alla specifica ed elevata qualificazione professionale e culturale, nonché all'esperienza professionale maturata, parametrata al compenso previsto dal C.C.N.L. del personale dirigente del Comparto Regioni ed Autonomie Locali approvato i l 17.12.2020, rapportato alle 12 ore settimanali.

Di demandare a successivo provvedimento dell'Ufficio competente l'assunzione del relativo impegno di spesa, unitamente all'adozione degli atti inerenti e conseguenti.

Di acquisire la dichiarazione di insussistenza di cause di inconferibilità e o di incompatibilità ai sensi dell'art. 20 del D.lgs n. 39/2013.

DISPONE

Che il presente atto venga trasmesso:

Alla Dott.ssa Maria Grazia Meloni;

All'Ufficio amministrativo finanziario.

Il Presidente F.to Francesco Ledda
